
Dans le tableau sur la deuxième page vous allez devoir mener l'enquête ! N'oubliez pas que le
fantastique, par définition, c'est l'hésitation entre deux explications face à un événement qu'on ne
peut expliquer… 

La première explication est rationnelle : tout peut s’expliquer logiquement grâce à la raison.

La  deuxième  explication  fait  appel  au  fantastique  pour  expliquer  les  événements :  elle  est  au
contraire irrationnelle. 

Dans  ce  tableau,  tous  les  événements  importants  sont  listés.  Votre  travail  est  de  fournir  pour
chacun  des  événements  les  deux  explications :  une  explication  rationnelle  et  une  explication
irrationnelle .

Vous pouvez déjà remplir le tableau jusqu'au numéro 6. Bon travail.



Les faits tels qu'ils sont relatés Explication rationnelle Explication irrationnelle

1) Jean Coll a la jambe cassée en déterrant
la Venus.

2) La pierre lancée par les apprentis se 
retourne contre eux.

3) La statue porte une trace blanche à la 
main.

4) Alphonse passe la bague au doigt de la 
statue.

5) Alphonse est victorieux au jeu de 
paume.

6) Alphonse n'arrive pas à retiré la bague 
du doigt de la statue.

7) La narrateur entend des bruits de pas 
dans l’escalier.

8) La bague est sur le tapis.

9) Les vignes ont gelé deux fois.


